
FAKULTA LESNICKÁ A DŘEVAŘSKÁ ČZU V PRAZE  
pod záštitou hejtmana Pardubického kraje Martina Netolického 

a primátora města Pardubic Jana Nadrchala

Dokumentární film Stavby s vůní dřeva sleduje cestu dřeva z čes-
kých lesů až po moderní architekturu a představuje inspirativní 
příklady současných dřevostaveb v České republice. Ukazuje dřevo 
jako udržitelný, estetický a technologicky vyspělý stavební mate-
riál a přibližuje jeho využití v praxi. Film vyrobila Fakulta lesnická 
a dřevařská ČZU s partnery. Jeho premiéra proběhla v lednu 2026 
na stanici Prima ZOOM.

Po promítání filmu bude následovat diskuze s autory a experty 
na dřevostavby.

VSTUP ZDARMA.

Hlavní organizátor: 

Akce se koná pod záštitou hejtmana 
Pardubického kraje  

Martina Netolického a primátora města 
Pardubic Jana Nadrchala

Mediální partneři: 

10 DŮVODŮ PRO DŘEVOSTAVBY

VYVRÁCENÍ MÝTŮ O DŘEVOSTAVBÁCH

1) Trvale obnovitelný a ekologický materiál 
Dřevo je přírodní materiál s mimořádnými ekologickými vlastnostmi. Jeden metr krychlový 
surového dřeva obsahuje přibližně 250 kilogramů uhlíku, což odpovídá zhruba 920 kilogramům 
CO₂. Díky schopnosti stromů pohlcovat oxid uhličitý z atmosféry a ukládat ho ve své biomase 
se dřevo stává strategickou surovinou, která přispívá k ochraně klimatu.

Dřevostavby mají výrazně nižší uhlíkovou stopu než stavby z betonu, oceli nebo cihel, a to 
především proto, že během svého růstu stromy vážou až 1,7 kg CO₂ na každý kilogram 
vytvořeného dřeva. Přírodě blízké lesní hospodaření, které minimalizuje rozsáhlé holoseče, 
podporuje dlouhodobou stabilitu a odolnost lesů, efektivnější vázání CO₂ a udržitelný růst 
dřevní hmoty. 

2) Nižší uhlíková stopa a energická náročnost
Těžba stromů, zpracování a  doprava zatěžují výrazně méně přírodu než neobnovitelné 
materiály z pohledu produkce CO₂ a v porovnání s konvenčními materiály méně energeticky 
náročné a lehčeji recyklovatelné. 

3) Velké zásoby dřeva a bezpečný přírůst dřevní hmoty 
V našich lesích činí dle Národní provozní inventarizace lesů (2016–2020) 863,0 ± 15,6 mil. m3 b. k. 

• Zásoba jehličnatých dřevin je ve výši 608,9 ± 13,4 mil. m3 b. k. (70,6 % celkové zásoby). 

• Zásoba listnatých dřevin je ve výši 254,1 ± 7,7 mil. m3 b. k. (29,4 % celkové zásoby). 

V  českých lesích ročně přiroste cca 27,5 mil. m3 dřeva. Dlouhodobý předpokládaný plán 
těžeb počítá s výší těžby okolo 15–18 mil. m3 (Množství na jeden dřevěným dům, na který 
potřebujeme ca 30 m3 kulatiny, v českých lesích vyroste za necelou 1 min).

4) Vyspělý a tradiční dřevařský průmysl v ČR
Odvětví zpracování dřeva je v ČR na velmi vysoké úrovni. Je charakteristický vysokým podílem 
mikro a malých podniků. Nalezneme zde ale i velké podniky s ročním obratem přes 1 mld. Kč. 
Velkých pil s roční pořezovou kapacitou více než 200 tis. m3 je v ČR pouze několik, největší 
zastoupení na trhu z hlediska početnosti mají velmi malé pily, které ročně zpracují do 2 500 
m3 dřeva. Kapacita pořezu českých pil je okolo 13–14 mil. m3.  

5) Rychlost a úspora lidských zdrojů
Prefabrikované dřevostavby umožňují výrazně zkrátit dobu výstavby, což šetří celkové 
investiční náklady a  současně snižuje zátěž na infrastrukturu související s  výstavbou. 
K prefabrikaci se využívá digitalizace, robotizace a automatizace, čímž se proces zefektivňuje, 
zkvalitňuje a využívá méně dělníků. 

6) Prefabrikace a její sekundární výhody
Výstavby dřevostaveb provází díky prefabrikaci vyšší tichost stavby a vzniká méně stavebního 
odpadu (až 2/3 všech odpadů v ČR pochází ze stavebnictví) a prašnosti.

7) Lehkost materiálu
Dřevo má několikrát nižší hustotu v  porovnání s  betonem nebo cihlou, což znamená, že 
dřevostavby mohou výrazně snížit zatížení základů, a  tedy i  nutnost jejich dimenzování. 
Lehkost dřeva umožňuje zejména nástavby budov.

8) Požární stálost
Masivní dřevěné konstrukce vykazují vysokou požární odolnost. Dřevo má předvídatelné 
chování při požáru – jeho povrch zuhelnatí a  teplota uvnitř zůstává stálá, což zpomaluje 
šíření ohně.

9) Architektonická flexibilita
Dřevo nabízí architektům díky technologicky vyspělým metodám jeho zpracování a uplatňování 
velký prostor pro individuální uchopení projektů napříč různými stavebními typologiemi.

10) Zdravé prostředí
Stavby ze dřeva přispívají k vytvoření zdravějšího vnitřního prostředí. Výzkumy prokazují, že 
vysoké uplatnění dřeva v interiérech snižuje hladinu stresu lidí a má celkově pozitivní vliv na 
zdraví i psychiku.

POŽÁR
Dřevo a především CLT má vyšší požární bezpečnost staveb:

• Dřevo odhořívá z  povrchu rychlostí přibližně 0,08 cm/min. V  hloubce 1,5 cm dochází 
k samovolnému dohoření dřeva (nepřístupnost kyslíku).

• Ocel má bod tání přibližně 1500 °C a při dosažení této teploty v průběhu požáru se stává 
ocelový nosník kapalným a dochází ke kolapsu budovy. 

Oproti oceli je tedy dřevo při požáru mnohem bezpečnější pro evakuaci osob, protože odhořívá 
pomalu a předvídatelně. Ocelová konstrukce se naproti tomu zřítí náhle a nečekaně.

VODA
Problematika vlhkosti

Dřevo je přirozeně náchylnější k vlhkosti než jiné stavební materiály, což může vést ke vzniku 
plísní i dřevokazných hub a následně může dojít k poškození konstrukce. Tento problém je však 
řešitelný správným navržením a provedením konstrukčních detailů a dodržení technologických 
postupů při výstavbě, zejména v kritických místech, jako jsou základová deska, podkroví nebo 
spoje stěn a střech. 

Pro snížení rizika úniku vody a  vzniku vlhkosti vyvinuli vědci z  ČVUT UCEEB vlhkostní čipy, 
které se umisťují do rizikových míst budov. Čipy SENZOMATIC monitorují vlhkost a únik vody 
24/7. Tím je zabráněno vzniku plísní a šíření dřevokazných hub, trouchnivění trámů i panelů zdí 
a degradaci stavu budovy.

DLOUHOVĚKOST
Trvanlivost moderních dřevostaveb

Moderní dřevostavby, pokud jsou správně navrženy a  provedeny, mohou dosahovat 
životnosti srovnatelné s cihlovými nebo betonovými budovami. Dřevěné konstrukce mohou 
mít životnost 100 a více let, přičemž historické stavby dokazují, že dřevěné konstrukce 
mohou vydržet i více než 200 let. Klíčovým faktorem trvanlivosti je správné navrhování 
a  dodržení stavebních postupů, které zahrnují ochranu proti vlhkosti a  dřevokazným 
škůdcům.

ŠKŮDCI
Další rozšířený mýtus o  dřevostavbách je, že jsou snadno náchylné k  napadení škůdci. 
Přestože dřevo jako přírodní materiál může být za určitých podmínek citlivější k  těmto 
problémům, moderní technologie a správné stavební postupy tento problém z velké části 
eliminují.

ŠPATNÁ ZVUKOVÁ IZOLACE
Zásadní vliv na dobré akustické vlastnosti dřevěných konstrukcí má především jejich návrh 
a  provedení. Základní konstrukce dřevostavby může mít v  porovnání se zděnými domy 
odlišné akustické vlastnosti, zejména pokud jde o vzduchovou a kročejovou neprůzvučnost. 
Nicméně správným návrhem a  použitím vhodných materiálů, jako jsou kročejová izolace 
v podlahách, sádrokartonové podhledy a předstěny, lze dosáhnout zvukové izolace na velmi 
vysoké úrovni. Dřevostavby, které využívají sendvičové konstrukce s vícevrstvými systémy, 
poskytují akustický komfort srovnatelný s tradiční výstavbou. Klíčem k dobré zvukové izolaci 
je správná skladba konstrukce. 

ZVE NA VEŘEJNÉ PROMÍTÁNÍ  
DOKUMENTÁRNÍHO FILMU

STAVBY S VŮNÍ DŘEVASTAVBY S VŮNÍ DŘEVA
9. 4. 2026  od 16.00 h 

Záštitu udělili:

informace – realizace – projekty – časopisy
.cz

Gočárův sál, Automatické mlýny,
Pardubice 
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Logomanuál
pro regionální loga HKČR
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